

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª 25
3.ª 10
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
En Alicante, 1.º trimestre 1.50 pesetas
Fuera, 3.º trimestre 1.80
Dilatado, 6.º trimestre 2.10
Extranjero, 12.º trimestre 3.00
Número suelto 0.10
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A los órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO DE ALICANTE

Curso de 1895 a 1896

El día 1.º de Octubre se inaugurarán las clases de Instrucción primaria y de Dibujo lineal, de adorno y de figura, en los espaciosos salones de esta sociedad.

Una de las clases más interesantes para los artesanos, será la de proyección y trazado de diseños y de plantillas para las artes y oficios.

La matrícula queda abierta de siete a ocho de la noche hasta el 15 de Octubre en la secretaria del Circulo.

El domingo 22 del corriente dará la primera conferencia del curso, uno de los oradores más competentes en la enseñanza de los obreros y desde 1.º de Octubre alternarán las conferencias en los días festivos con las funciones religioso-dramáticas.

El Vice-Secretario, VAZQUES.

VIVIVA EL PAPA REY!

Para dar solemne testimonio de adhesión al Pontificado y de pública protesta á las sacrilegas fiestas del 20 de Septiembre en Roma, el M. Ilre. Cabildo de la Colegiata, ha dispuesto que el próximo viernes, 20 de los corrientes, esté el SANTÍSIMO SACRAMENTO de manifiesto durante las Horas Canónicas y misa, Conventual de mañana y tarde.

Católicos alicantinos, nuestra fe lo exige, nuestro honor lo requiere; acu-

damos todos á estos piadosos ejercicios de desagravio, ofrezcamos una sagrada comunión á ser posible en ese día. Esto es lo que por hoy se pide; ya iremos dando á conocer los demás cultos que se hayan de celebrar.

PROTESTA

Eminentísimo Cardenal Arzobispo de Toledo.

Los obreros católicos y demás socios de este Circulo de Alicante, se adhieren incondicionalmente á la protesta suscrita por el episcopado español contra la fiesta proyectada en Roma para el 20 de este mes por el Gobierno italiano y se ofrecen de nuevo devotísimos hijos de la Sede Apostólica y de Su Santidad León XIII.

El presidente del Circulo Obrero Católico, MANUEL PIÑÓN.

EL 20 DE SEPTIEMBRE

Por más acostumbrados que estemos á los ataques del gobierno italiano al Papa y á los católicos sus hijos, por más hondo que sea el convencimiento que tenemos de que la ocupación de Roma es, no solo una injusticia viviente, y atentado contra el derecho que clama al cielo, sino además y muy principalmente, por la naturaleza misma de las cosas, un ataque perenne á la Religión de Nuestro Señor Jesucristo, nos ha sorprendido, debemos confesarlo, el arranque de convertir en fiesta nacional el 20 de Septiembre, vigésimo quinto aniversario de la violenta ocupación de Roma contra la voluntad, y á pesar de las protestas del insigne mártir de la justicia y de la verdad, el glorioso é inmortal Pontífice Pío IX.

Es un arranque de soberbia, de quien da por un hecho consumado é indestructible, lo que subsiste sólo por circunstancias de momento, que, por lo violentas, no entrañan la estabilidad.

Es la locura del que se figura consagrado con una fiesta civil y profana, lo

que ha merecido las maldiciones de la Religión y los anatemas de la Iglesia.

Es una provocación á las naciones católicas y á las que sin serlo estiman en algo la santidad de la Religión, de la justicia y del derecho divino; pues si hablan provocan un conflicto, y si callan parece que se convierten en cómplices.

Es un reto lanzado á la faz del mundo católico, desde las alturas del triunfo de la fuerza bruta, escarneciéndolo por vencido y por impotente ante la pujanza sorda, que es la pujanza del liberalismo y la masonería.

Es una burla sangrienta, la verdadera coronación de espinas del Papa Rey, del sábio y prudente León XIII, prisionero en el Vaticano, ante cuyas puertas, guardadas por soldados incautados, se alzaría el sarcástico grito que los escribas y fariseos los primeros hicieron llegar á los oídos de un Dios moribundo por el hombre: si eres el Hijo de Dios, sáivate á tí mismo.

¿Podremos los católicos permanecer indiferentes ante tamaño escándalo, ante un atentado tan orgulloso y público contra el Romano Pontífice, ante la regocijada exhibición de la injusticia triunfante, ante el reto que á todos los católicos se lanza, como si se hubiese extinguido nuestra fe y muerto nuestro amor al Papa Rey, y no hubiese piedad en nuestras entrañas, ni corriese ardiente y viva la sangre por nuestras venas.

El Papa se queja amarguissimamente y pide oraciones cuando menos; se agitan los católicos de Alemania y otras naciones; protestan con virilidad nuestros Prelados, y nosotros los católicos españoles permaneceremos fríos, impasibles sin hacer notar nuestro sentimiento, sin procurar un desagravio por parte del gobierno de la nación, sin hacer que el mundo se conmueva con una protesta universal, ruidosa y de incontrastable eficacia?

Urge, en primer lugar, á nuestro entender, que la prensa católica, sin distinción de matices políticos, emprenda una vigorosa campaña para obligar al gobierno á un acto, cualquiera que sea, que signifique desagrado por este nuevo atropello. Conocemos harto á los hombres que nos rigen, y no se nos esconden las dificultades porque atravie-

sa la patria: por estas razones, no pedimos lo que quisiéramos, lo que es justo y cumple á la católica nación española; pedimos que siquiera el gobierno español no aparezca cómplice, que dé palabra ó por algún acto significativo y elocuente demuestre que le ha llegado al alma á España la conducta del gobierno italiano, que siente con vehemencia las tristezas de su Padre y Maestro, del Vicario de Jesucristo en la tierra.

Coadyuvén á esta campaña los diputados y senadores católicos, haciendo pesar su influencia. Muchos no se manifiestan decididos mantenedores del Poder temporal en los Congresos Católicos? O es que piensan de un modo como congresistas, y de otro como diputados y senadores de la nación? ¿Es que la política les hace decir *no*, allí donde la fe les obliga á decir *sí*? ¿Faltaría por ventura carácter, valentía, franqueza bastante para imponerse como católicos, para no ser siempre víctimas y esclavos de maquiavelismos masonicos y liberales? ¿Para qué quieren ser diputados y senadores, si ante todo el cargo no les sirve para defender su fe, para ofrecerse como escudo al Papa Rey?

El mismo ruego dirigimos á todos los que como jefes provinciales ó locales de los partidos se manifiestan católicos. Las elecciones muchas veces están en sus manos, pueden y deben pesar en la política, en las decisiones del gobierno, y no han de escatimar á este fin la influencia que hacen pasar cuando se trata de favorecer á algunos ó de perjudicar á otros particulares.

El dilema se impone: ó son católicos ó no. ¿No lo son? Que no lo finjan hipócritamente; que esta ficción ni es honrada ni engaña á Dios, ni siquiera alucina la mayor parte de las veces á los hombres. ¿Son católicos? A cumplir con sus deberes, trabajando en primer término y con el mayor tesón por la causa de Dios, que es la del Papa. No se trata de partidos políticos, sino de algo que está por encima de todos los partidos, hasta por encima de España y de cualquier otra nación, porque se refiere al Catolicismo, á la libertad é independencia, á la honra y honor del Vicegerente de Dios en la tierra. No son políticos nuestros Prelados, y ellos protestan con santo denuedo y viril energía. Que sigan á nuestros Prelados.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales y el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VIOENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas. Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta. Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

304 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

FABIOLA 301

guió con buen humor yo pensé en realidad que aquella noche habiais sido fascinado por un encanto mejor. Yo estaba entonces alerta, y ví que vuestro pensamiento se hallaba concentrado en mi pequeña prima Inés.

Fulvio clavó la vista en su interlocutor con alguna sorpresa, y despues de una pausa replicó:

—Y si fué así, yo ví como vuestra hija hacia esfuerzos para que dicho asunto fracasara enteramente.

—¿Qué me decís? Entonces esto explica vuestra constante negativa para volver á mi casa. Mas Fabiola es un filósofo, y nada entiende en tales materias. Yo desearía, en verdad, que dejara sus libros, y pensara en llevar un género de vida más fijo y social, en vez de suscitár preveniciones contra los demás. Pero puedo daros mejores noticias que aquella: Inés se siente tan inclinada hacia vos, como vos podáis estarlo hacia ella.

—¿Es posible? ¿Cómo habeis podido saberlo?

diálogo, que era algo muy parecido á estas palabras:

—¿No hay duda, pues, respecto de las noticias?

—Ninguna. Es del todo cierto que el pueblo se ha insurreccionado en Nicomedia é incendiado la iglesia (como ellos la llaman) de los cristianos, que no estaba lejos y daba frente al palacio. Mi padre se lo ha oido decir esta mañana al secretario mismo del emperador.

—¿Qué idea tuvieron esos locos de construir un templo en uno de los más visibles puntos de la metrópoli? Debían haber pensado que, tarde ó temprano, el espíritu religioso de la nación se levantaría contra ellos, y destruiría aquel objeto que les deslumbraba, como debe suceder en el imperio con cualquiera manifestación de religión extranjera.

—Ciertamente, como dice mi padre, si esos cristianos tuvieran una chispa de buen sentido ocultarían sus cabezas y se meterían en escondrijos durante el tiempo en que se les tolera con tanta condescenden-

III

A los simples fieles, á todos los católicos, hay que pedirles en primer lugar oraciones que es lo que el Papa pide. Oraciones privadas, con comuniones y obras de piedad, que resulten á la vez reparadoras. Oraciones públicas, asistiendo en gran número á las que en la Santa Iglesia Catedral y en las Parroquias á este fin se ordenan. La asistencia á estos actos se impone. ¿No acompañamos al amigo en su desgracia? ¿No le visitamos cuando sufre un injusto atropello? ¿Nos imponemos la ley de no faltar al duelo de las personas queridas? Todo esto significa la asistencia á los actos públicos del culto, pues acompañamos al Papa en su desgracia, le visitamos porque es víctima de un atropello injusto, y tomamos parte en el luto que lleva su corazón al ver la ceguera de sus enemigos y la guerra que en su sagrada Persona hacen á Dios. Y estos deberes los cumplimos todos y á la vez en la presencia de Jesús Sacramentado, haciéndole santa violencia con nuestras oraciones para que abrevie los días de cautiverio del Papa é ilumine á sus ciegos adversarios; y realicemos además un acto de piadosa protesta, si muda ante los hombres, elocuente en la presencia de Dios, é imponente aún á los ojos de los mundanos.

Es nuestro deber orar privada y públicamente el infante día 20 de Septiembre; cumplámoslo como buenos católicos, como hombres consecuentes con su fe, fuertes para superar toda clase de dificultades.

Más podríamos hacer aún, y todo es poco en tales circunstancias. ¿No podríamos convertir en fiesta de luto, la que en Italia quieren que sea fiesta de bullicio, algazara y alegría? Un luto público en nuestras católicas ciudades ¿cuán elocuente sería!

¿No se podrían extender y firmar mensajes con millares de firmas, para decirle al Papa que sufrimos con él y por la misma causa que él sufre, y que estamos á sus pies para defenderle con nuestros intereses, nuestra sangre y nuestra vida?

Las Cofradías, Hermandades, Asociaciones y Circulos Católicos, cualquiera en ser católicos y en defender el poder temporal, no podrían reunidos hacer una gran función de Iglesia, y preparar una velada, y tal vez una reunión ó *meeting*, como se dice hoy, para hacer constar de un modo más público en protesta, y poner de relieve los verdaderos sentimientos de España, y consignar una vez más las grandes ideas de la libertad é independencia de la Santa Sede, por medio del poder temporal?

¿Cuánto podríamos hacer si dejando á un lado nuestra apatía y olvidando nuestras estériles divisiones, pudiéramos todo nuestro celo, nuestra actividad, nuestra inteligencia y nuestro corazón al servicio de causa tan santa, tan justa y de tanta trascendencia!

Ea, manos á la obra. A trabajar todos

para que en Alicante, en toda España, la manifestación de protesta del 20 de Septiembre ahogue la manifestación de estúpida alegría del masonismo triunfante.

Dios lo quiere:
Viva León XIII.
Viva el Papa Rey.

UN CATÓLICO ESPAÑOL.

LOS CATÓLICOS DE SAN JUAN

Ruja el infierno, rabie Luzbel
Roma es del Papa: No habrá otro Rey.

Cuando el día 20 se reúnan los masones cosmopolitas en Roma para simular frente al Vaticano, ese jubileo luciferiano que les inspiró la rabia y el despecho, al ver la entereza de los católicos ante sus expoliadores, si tienen sentido común se encolerizarán más al ver llegar miles de protestas de las cuatro partes del mundo, ofreciendo vidas y haciendas si fuese preciso al *Padre Santo*.

No admitimos los hechos consumados por la iniquidad, no; y á esas manifestaciones triangulares y forzadas, oponemos nosotros las magníficas, solemnes y espontáneas manifestaciones y del mundo entero, protestando los católicos.

Mas hay otra clase de protestas más numerosas y eficaces, que hacen tragar más bilis á los sicarios de León XIII, estremeciéndole sobre su ruinoso pedestal esas estúpidas profanas como las de Giordano Bruno y otros apóstatas que conocemos, las cuales debemos derribar.

Tiemblen y rechinen los dientes desde Lemmi hasta Morayta, desde Cabrera al último indiferente que consintió el templo de la calle de la Beneficencia; que la fe española cobijada en cierto modo por las complacencias de los gobiernos semi-masones, vivirá firme y poderosa defendiendo la moral y la justicia, hasta que sea libre el Papa-Rey.

Todos los pueblos, en las fiestas á sus santos tutelares, están dando gallarda muestra de su amor filial al Padre Común de los fieles. Aún queda fe en Israel, aún nos bastamos para hacer salir de Roma á los filisteos modernos.

Veníamos de la sierra Mariola por el camino, esparciendo hierbas aromáticas por los pueblos, cuando nos dijo un carretero, que empezaban las fiestas de San Juan. Ofreció llevarnos, al menos las maletas; y sin hacernos de rogar mucho, colocamos en el carro, yo las alforjas con el quita sol de familia; y el vidriero la sarrieta llena de todas las iniquidades ó impolíticas que pudo recoger, nos dirigimos hácia San Juan. Por el camino nos contó mil prodigios del *Santísimo Cristo de la Paz*.

Así que pasamos de Muchamiel, oíamos un rumor inexplicable para los que no tienen fe. El entusiasmo crecía á medida que nos íbamos acercando al pueblo. Luminarias, cohetes, morteretes, fuegos artificiales, una banda de música recorriendo la población. En todas las imaginaciones estaba el *Santísimo Cristo de la*

Paz. En la capilla no habían más luces. Los cantos sagrados resonaron por las bóvedas del templo, descubriendo la sagrada imagen, y el pueblo entero se prosternó y adoró al Crucificado. ¡Magnífico espectáculo! ¡Valiente protesta contra los traga curas! pero ¿quién es aquel señor alto y delgado como un inglés, que parece el alma de la fiesta esta noche? Pues, D. Rafael Viravens, dijo uno. El organizó esta alborada la antevíspera de la fiesta. Mas ¡qué alborada! aquello era el *delirium tremens* de un pueblo agradecido. Aquello era una protesta práctica, natural, sin hipocresía.

Al ver estos prodigios de la fe hubo de exclamar: *Viva Jesús, rabie Luzbel; Roma es del Papa, no habrá otro Rey.* Yo no sé lo que sentí y gocé aquella noche, al ver tanto entusiasmo.

Cuando nos disponíamos á convertir en nuestra fonda cualquier pajar, sin duda porque le chocó mi grotesca fachada ó el rostro tostado del vidriero, un señor Cura de Alicante nos hospedó en su casa y hemos pasado las fiestas como unos patriarcas.

El viernes por la noche hubo maitines solemnes. La capilla del Cristo, parecía un cielo con tantas luces.

Amaneció el sábado 14, y la música, las dulzainas, tamboriles y morteretes etcétera, anunciaron la solemnidad del día. Después de tercia empezó á las nueve y media la solemne misa á gran orquesta. El joven catedrático del Seminario de Orihuela, D. Francisco Iniesta, desarrolló el tema: *Los que contra toda razón rechazan nuestra fe sacrosanta, no pueden encontrar la verdadera paz, que únicamente se halla en Jesús Crucificado.* La 1.ª parte la probó con argumentos filosóficos. La 2.ª por los hechos prodigiosos de la vida de Jesucristo, en la que resplandece siempre el deseo de comunicar la paz á la humanidad. Es un buen orador. Mucha facilidad y buen decir. Los numerosos oyentes que llenaban el templo estaban complacidos. Cantó la misa el reverendo D. José Orts, ayudándole el Cura y vicario de San Juan.

La procesión de la tarde fué lucidísima. ¡Cuántos hombres! ¡Cuántas mujeres! ¡Qué devoción! El Ayuntamiento, presidente, y el ferviente católico señor Gozalvez, completaba tan hermoso cuadro. Eso es tener fe. Esa es la mejor manera de protestar contra las judiadas de blusa y de levita.

Seríamos injustos si no consignásemos la humildad con que llevaban una vela el coronel de caballería, Sr. Pobil, y un soldado de la reserva. Otros muchos y edificantes detalles omitimos.

Un bonito castillo de fuegos artificiales, terminó la fiesta del sábado.

El domingo 15 despertaron á los vecinos rezagados los mismos preludios de fiesta. Cantó la misa el Cura párroco señor Hernández, ayudándole el de Santa María de esta ciudad y el vicario señor Planelles. Predicó el elocuente orador D. José Luis Simó, distinguiéndose como siempre. *«El Verbo es el camino, la verdad y la vida.»* Sin él nada se hizo de

lo que existe. Antes todos obedecían al Papa. Hoy los errores filosóficos se abren á todo.

Entró la culebra infernal en la familia humana y lo emponzoñó todo; pero firme la fe como las pirámides de Egipto, todo lo resiste, y el infierno sucumbirá, triunfando la fe por la caridad.

El aislamiento, el egoísmo, intentan destruir la sociedad, dividiendo las voluntades y engendrando toda clase de males; la caridad cristiana, el amor de Cristo, puede vencerlo todo. LA TRINIDAD SANTÍSIMA, modelo de sociedades perfectísimas, es la imagen que debe servir de tipo á las sociedades humanas. Jesucristo es el sol que á todos alumbró, á todos ama, á todos bendice aunque le odien. El bajó desde el Cielo á la tierra, para que subiéramos con él de la tierra al cielo. Esa fraternidad mentira que roba, incendia, asesina y profana todo lo más sagrado, no es la caridad evangélica. El orador concluyó exhortando á la paz. Pidiendo fervorosamente al Santísimo Cristo la unión para todos, y su valiosa protección para los pobres soldados de Cuba.

En la Iglesia parroquial no había un sitio vacío. El auditorio salió edificado y satisfecho hasta el punto de derramar muchas lágrimas. Otro castillo dió fin á la fiesta del domingo.

El lunes 16 hubo los mismos preliminares. Cantó la misa D. Manuel Planelles, con Simó y Alberola. El sermón que fué apostólico, estuvo á cargo de D. José Climent, cura párroco de Orvílente, hijo de San Juan, que estuvo á la altura de los Sres. Simó é Iniesta, dejando edificados al auditorio en su amor al Santísimo Cristo de la Paz.

Las fiestas fueron solemnes, las protestas contra los robadores de Roma, enérgicas. La fe en San Juan no decae. Los tres oradores y el pueblo ruegan por los judíos y sus pajes los masones, que contribuyen directa ó indirectamente á esa fiesta masona del 20 del corriente. Fray Canelles y el vidriero solo desean que ese mal se convierta en un gran bien, para la religión y la patria.

FRAY CANELLES.

LAS CÉDULAS PERSONALES

Somos entusiastas por la naturalidad y sencillez; los escritos adornados por la galanura de dicción y efectos retóricos suelen á veces ser artificiosos en su forma y falaces en su fondo; así que disfrutamos en la lectura de las correspondencias que á esta redacción se dirigen no siempre escritas con la pulcritud de estilo que la publicidad recomienda, pero con la espontaneidad encantadora del que expone la verdad tal como la siente, dicha con la manera del que no entiende de retóricas ni convencionalismos oratorios.

De uno de estos escritos vamos á hacer gracia á nuestros lectores, con la seguridad que nos lo agradecerán, pues el

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanto corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

cia por el más humano de los príncipes. Pero como ellos no obran así, sino que levantan templos en sitios públicos en vez de escoger los puntos ó vías solitarias, según antes acostumbraban hacer, por eso por mi parte no lo siento. Púedese alcanzar cierta celebridad, y hasta provecho, dando caza á esas odiosas gentes, y aniquilándolas si es posible.

—Bien, sea así; pero vamos al caso. Está convenido entre nosotros que, cuando podamos descubrir quiénes son los cristianos entre los ricos, pero no demasiado poderosos por ahora á lo menos, compartiremos entre nosotros todo cuanto poseen. Nos auxiliaremos mutuamente. Tú propones atrevidos y bruscos medios. Yo guardaré para mí mi modo de obrar. Pero cada uno se quedará con todo el provecho de aquellos que descubra, y su correspondiente proporción respecto de aquellos que nos repartiremos entre los dos ¿No es así?

—Exactamente.

A la sazón Fabio se adelantó hácia ellos con ademán de cordial franqueza.

—¿Cómo va, Fulvio? Hace un siglo que no os he visto: venid á cenar hoy conmigo: tengo algunos amigos comprometidos; y este vuestro amigo Corvino, según creo se llama (el caballero aludido hizo un saludo), espero os acompañará también.

—Gracias, replicó Fulvio; pues me parece que tengo ya otro compromiso para hoy.

—¡Es un disparate, hombre! dijo el bonachon del patricio romano: nadie ha quedado en la ciudad con quien podáis hoy cenar, excepto conmigo mismo. Pero ¿cómo es que mi casa tiene la desgracia de que nunca os acerqueis á ella desde que comisteis allí con Sebastian, y disputásteis con él? ¿O acaso habéis sido herido por algún mágico encanto que os ha arrojado fuera de ella?

Fulvio palideció, y llevó á Fabio á un lado, en tanto que decía.

—A decir verdad, es algo muy parecido á eso.

—Espero, respondió Fabio algo sobresaltado, que la negra bruja no os habrá jugado ninguna treta: desearía de veras que se marchara de mi casa. Pero, vamos, prosí-

asunto á que se refiere es de palpitante actualidad, su estilo, aunque no correcto, muy recomendable por su sencillez y naturalidad, y sobre todo por hallarse inspirado por un gran sentimiento de justicia.

Trata de las cédulas personales, y para que nuestros lectores puedan apreciarle en sus propias condiciones literarias, le transcribimos sin la menor variante, tal como es su original.

Alicante 16 Septiembre de 1895.

Muy señor nuestro: Con objeto de evitar abusos en el reparto de cédulas, espero insertará en el periódico de su digna dirección para conocimiento del público, que: No es exacto que el período voluntario termine el 15, como dice la papeleta que dejan en las casas que recorren los agentes cobradores sino el 31 de Octubre próximo, y deben terminar este año el 30 de Noviembre, puesto que llevan un mes de atraso, y la Instrucción dice cuatro meses de período voluntario; que los repartidores á domicilio no van provistos de cédulas de todas clases, y dicen que no las quieren tomar, cuando en realidad es que no llevan de la clase que les corresponde, ó que la exigen de clase más cara á la que les corresponde tomar según la ley; que la lista por la que se rigen en la cobranza á domicilio no es la verdadera, y contiene un cúmulo de inexactitudes y aumentadas de clase casi todas las cédulas; que no se ha hecho padrón este año, como está mandado hacer por la ley y la Instrucción y se rigen por lo que les da la gana y les dicta su desmedida arbitrariedad; y por último, respecto al recargo municipal que se cobra, según *El Boletín de la Liga de Contribuyentes* correspondiente al mes de Agosto, pende un recurso de alzada al excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, pues no ha lugar á la formación del presupuesto extraordinario, pues el R. D. de 7 de Mayo en su párrafo 2.º autoriza esto siempre que hayan cantidades liquidadas con la hacienda para pagar y no se hayan satisfecho por los Ayuntamientos, y como aquí no hay liquidación hecha por la Hacienda de lo que adeuda el Ayuntamiento, no há lugar á la formación de dicho presupuesto; además, la junta de asociados es nula, es la del año anterior, y en este no se ha nombrado; por lo que es conveniente á los intereses del público en general, esperen á tomarlas, cuando resuelva el ministro el citado recurso, puesto que el plazo voluntario espira el 31 de Octubre, ó mejor dicho, el 30 de Noviembre; pues la Instrucción da de plazo cuatro meses para el período voluntario.

Hay contribuyente que se le exige cédula de 7.ª clase cuando en justicia y Ley le corresponde de 9.ª clase, pues la casa que ocupa, es de su propiedad, y debe pagar por la contribución, según está mandado por R. O. de 20 de Junio del próximo pasado año, y los ceduleros empeñados en que la ha de sacar por el alquiler de la casa que ocupa ¡valiente talento el de los ceduleros, pagar por alquiler siendo la casa de su propiedad!

Le autorizo para que lo publique en la forma que tenga por conveniente, por separado ó junto, formando artículo.

Le prometo ocuparme de en, por, con, sin sobre cédulas, en la carta inmediata.

De usted atento y S. S. Q. S. M. B.

UN SUSCRIPTOR

amante de la justicia y moralidad.

Pues nosotros prometemos á nuestro anónimo suscriptor, que siempre que se le ocurra dirigirnos escritos en la que brille la ingenuidad y buena fe, como en su escrito que precede, nos honraremos en publicarla, porque hoy como ayer, nuestra norma es la justicia, y somos idólatras por la moralidad.

EL DIA EN ALICANTE

El tribunal de oposiciones á las cátedras de francés de los Institutos de

Albacete, Guadalajara, Logroño, Cabra, Cáceres, Cuenca, Palencia, Soria, Baeza y Casariego de Tapia, y de las Escuelas de Comercio de Alicante y La Coruña, ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, Sr. Rada y Delgado; vocales, Sres. Soler y Arqués Villar, Tarazona, Peñalver, Martín Criado y Castilla; y suplentes, Sres. Araujo y Nicolás.

—El antiguo y acreditado establecimiento de peluquería y barbería que ha sido hasta hoy de D. Emilio Castellanos, instalado en la plaza de la constitución, esquina á la calle de Bailén, ha sido traspasado por su dueño por tener que ausentarse de esta ciudad, á su primer dependiente Emilio Galiana.

Mucho sentimos la separación de tan querido amigo y acreditado industrial; pero sabemos no vamos á perder en el cambio; pues el Sr. Galiana, piensa mejorar el establecimiento hasta ponerlo á la altura de los mejores de su clase, que unido á su afable trato y acreditadas y expertas manos, no dudamos se verá favorecido no sólo por los parroquianos que ha tenido hasta hoy, sino por el aumento de otros muchos que han de querer aprovecharse de las ventajas de una peluquería bien instalada, en punto céntrico y bien servida.

—La anómala situación por que atravesaba la administración municipal de Novelda se halla pronto á terminar, pues el ministro de la Gobernación, en telegrama dirigido al señor Gobernador civil de la provincia, ha dispuesto que con referencia á aquel Ayuntamiento tenga debido cumplimiento en todas sus partes la Ley Mellada.

En su consecuencia, en breve deberán convocarse de nuevo los comicios para proceder á la elección de aquel Ayuntamiento, dejando sus cargos interinos los concejales que hoy componen aquella corporación.

—Señor Delegado de Hacienda.— Esperamos de la atención de V. S. nos ilustre acerca del estado en que se encuentra un expediente de investigación, referente á una denuncia presentada por el Comisionado principal de Ventas, sobre dos trozos de tierra situados en el Callejón de la Labor de la Lana, que en la villa de Aspe aparecen detentados, con perjuicio evidente de los intereses de la Nación, apesar de haber transcurrido tiempo suficiente para que se haya hecho luz sobre el particular.

—En conformidad á lo que habíamos anunciado con mucha antelación, tan luego como el Letrado D. José Poveda Esplá ha tomado posesión del Juzgado municipal de esta ciudad por haber cesado en su desempeño por Real Orden del dignísimo Sr. D. Antonio de P. Orts, el Juez de primera instancia, señor Terradillos, ha empezado á hacer uso de licencia.

—Ayer llegó á esta ciudad en el tren correo, procedente de Madrid, el nuevo Delegado de Hacienda.

—En la mañana del domingo último, y en la puerta de la iglesia parroquial de San Juan, se le estravió á una devota del Santísimo Cristo de la Paz, una cadena de oro y un bolsillo. La persona que se hubiese encontrado dichos objetos, podrá presentarlos en la imprenta de este periódico, y se le dará una gratificación.

ECOS DE LA PROVINCIA

Desde últimos de la pasada semana enouéstrase en Alcoy el Rvdo. P. Antonio Vicent, de la Compañía de Jesús.

Su estancia en aquella ciudad se relaciona con un asunto de vital interés para la misma cual es la vida y prosperidad de su *Círculo Católico* y la organización de los gremios de los oficios que prescribe el Reglamento.

—Se han impuesto 25 pesetas de multa á la empresa de coches denominada Deltell, que hace el servicio de viajeros entre la estación de Pinoso y Mono-

var, por llevar en el coche tres asientos más de los que tiene señalados.

El hecho que ha merecido esta corrección se vé con frecuencia en la carretera de Villajoyosa, y bueno fuera que el rigor reglamentario se extendiera con justicia é igualdad por todas partes.

—Un ruego que nuestro colega *La Revista Católica* de Alcoy, dirige al alcalde de aquella ciudad, y que nosotros damos traslado al señor Gobernador civil á los fines consiguientes:

Señor Alcalde: creemos que su señoría, en uso de sus atribuciones, en cumplimiento de las leyes y en atención á la moralidad pública, habrá dado las órdenes oportunas para que no se pregonen por las calles *La Antorcha Valentina*, *El Motín*, y otros periódicos de su escuela, y sin embargo dichos periódicos siguen pregonándose con mofa de la Religión y la moral, escarnio de las leyes y desprecio de la autoridad.

¿Aplicará su señoría el correctivo correspondiente?

DE TODAS PARTES

En las escuelas de Alemania se está llevando á cabo una reforma interesante. Los discípulos "inteligentes", serán separados del resto de sus compañeros: los muchachos alemanes que asistan á las Escuelas formarán dos grupos: el de los inteligentes y el de los de poca comprensión. Una vez reconocida la inferioridad intelectual de estos últimos, serán objeto de cursos distintos.

—Las afecciones del estómago se curan la gran mayoría de las veces por los Salicilatos de bismuto y cerio, solos ó ayudados por los vinos de pepsina, diastasa y cocaína. Se obtienen notables curaciones y se dan prospectos de estos preparados en la farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, 51.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Desiderio ob. mr. La misa y oficio divino son del Santo, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las ocho y media la conventual solemne y por la tarde á las cuatro y media se rezará el Santo Rosario.

Sa. María.—A las ocho, Misa mayor y á las oraciones se rezará el Santo Rosario.

Agustinas.—A las siete y media misa de renovación con bendición y por la tarde habrá Trisagio á la Beatísima Trinidad.

El Carmen.—A las oraciones, se rezará el Santo Rosario á la Virgen.

En las demás iglesias los de costumbre.

GRAN CASA-PENSIÓN SAN JOSÉ

PARA LOS JÓVENES ESTUDIANTES DE CARRERA PIA MONTE 2.º TRIPL. HOTEL MADRID

INMEDIATA A TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Director: D. CARLOS G. DE CEBALLOS, abogado con ejercicio del ilustre colegio de Madrid. Capellán: Dr. D. ANDRÉS CELOMO.

Educación esmerada y religiosa.—Inspectores para acompañar á los jóvenes á la Universidad ó Academia.—Boletines quincenales á los padres conteniendo la conducta y aplicación de los jóvenes. Buen trato.—Habitaciones amplias y ventiladas.—Patio para recreo.—Luz eléctrica.—Precios módicos.

PIDANSE REGLAMENTOS

45 matriculados en el curso de 1894-95, primero de su existencia.

Esta casa cuenta para quien lo desee con el concurso de la acreditadísima academia de estudios superiores de San Rafael, preparatoria para todas las carreras civiles y militares y donde además se explican ciencias, derecho, medicina y farmacia.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

SEGURO COMPLETO DE QUINTAS LA UNIÓN ESPAÑOLA

Calle San Pablo, 6, 2.º.—Barcelona.

Única Sociedad en España que ha re-
dimido á sus asegurados excedentes de
cupo.

Se necesitan Representantes en varias
localidades.

MARMOLEJO



AGUAS MINERO-MEDICINALES
DESCUBIERTAS
como
el mejor medicamento para combatir
todos los padecimientos del
ESTÓMAGO, HÍGADO, BAZO, RÍÑONES
Y VÍAS URINARIAS.

RECOMENDADAS
por los más eminentes médicos
para el alivio inmediato
y curación radical de las
Diarreas.

Catarros del Estómago.
Catarros vesicales é
intestinales.—Bilis.—Gastralgias.
Congestión é inflamación
del Hígado y Bazo.
Cálculos nefríticos y hepáticos.
Cálculos y Arenillas.
Cálculos biliares.
Diabetes sacarina.—Anemias.
Clorosis.—Afecciones linfáticas.
Pesadez del Estómago.
Digestiones difíciles.
Inapetencia.—Convulsiones
de niños graves
y de intermitentes crónicas.
Reumatismos
y enfermedades de la piel

SE BEBEN EMBOTELLADAS
DE TODO TIPO.
Se venden en todas las farmacias.

TEMPORADAS OFICIALES desde
1.º de Abril al 15 de Junio, y del 1.º
de Septiembre al 15 de Noviembre.
PARA PEDIDOS y demás detalles,
diríjase la correspondencia á la Admi-
nistración, en Marmolejo, provincia
de Jaén.

RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público,
y en particular á nuestros abonados, la que tie-
ne establecida nuestro amigo D. Emilio Verdú
y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, ba-
jos.

Seguros de que hallarán los que dicho esta-
blecimiento visiten, además de una economía
positiva, la garantía en los trabajos que dicho
señor ofrece.

Labradores 23, bajos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL NUEVO ALICANTINO"

Barcelona 16 (9 m.)

Novillada de hoy rejoneado Guerrita.
Del segundo novillo ha recibido un
puntazo en el muslo derecho que le im-
posibilitará torear unos doce días.

Roldós.

Madrid 17 (3'25 m.)

Según los último partes recibidos de
Constantinopla, han ocurrido en Tur-
quia desde Julio á Septiembre, 1.811
casos de cólera seguidos de 1.072 defun-
ciones.

La prensa comenta hoy el discurso
leído por el Sr. Romero Robledo en la
apertura de los tribunales.

La prensa republicana le censura por
su tendencia autoritaria y sus teorías
contrarias á la independencia del po-
der judicial calificándolo de reacciona-
rio.

Madrid 17 (12'50 t.)

Según participan los telegramas de
Cuba, ha habido un nuevo choque entre
fuerzas españolas é insurrectos.

El destacamento que guarnecía el in-
genio Altamira, vióse atacado por los
separatistas, los cuales fueron rechaza-
dos por los españoles.

Se ignoran los detalles de este hecho
de armas.

El cólera vá en aumento en Tánger.
La Colonia española allí residente conti-
núa sin novedad.

Madrid 17 (1'41 t.)

Atribuyen al Gobierno el propósito
de enviar á Cuba para que se encuentren
en dicho punto á primeros del 96 otro
cuerpo de ejército.

Si esto llega á realizarse, se reunirán
en Cuba doscientos mil hombres.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO
Plaza del Progreso, 5

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER

es sin duda alguna la más económica de Alicante

y su Provincia. Visítadla y os convenceréis.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

Alimento y Medicina



es la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

Es medicina, porque evita y cura la Tisis, Escrófula, Anemia, Extenuación, Debilidad, Catarros y Resfriados, Raquitismo, &c.

Es alimento, porque produce fuerzas y crea carnes.

La Emulsión original, la que representa más de veinte años de estudio y práctica, la favorita de los médicos, es la que lleva la etiqueta del hombre con el bacalao a cuestas. De venta en todas las farmacias y droguerías. Exíjase la legítima

Emulsión de Scott

Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLÓN
Magnífico cromo en colores de gran tamaño. Se vende a 5 Plas. en la Administración de este diario, Progreso, 5.

IBARRA Y COMPAÑIA.-SEVILLA

LÍNEA REGULAR
BI-SEMANAL
DE GRANDES VAPORES



BILBAO, SEVILLA, MARSELLA
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Graus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vicozaga de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPAÑIA)

SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y C.—Princesa 24.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Copenhague, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeiras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Mania a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretas.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduana.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidáse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA

KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia, efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije si el nombre de W.W. King está impreso en el envoltorio amarillo además del precio de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA